

移动支付面临发展机遇 安全成为移动互联网破局关键

（中国电子商务研究中心讯）在 6 日举行的 GMIC 全球移动互联网大会上，与会专家认为，移动支付目前在快速发展的同时也暴露出一些问题，但这些问题的暴露有利于更好地促进互联网金融秩序的构建，有益于行业的长远、健康发展。

相关信息显示，从 2013 年年中“余额宝”的超级吸储能力，到过年时节微信“抢红包”大欢乐，移动金融、移动支付越来越接地气。与会专家表示，互联网金融尤其是移动支付已开始渗透到生活的方方面面，这是一个大的发展趋势。

但与会专家同时表示，移动互联生活在带来便捷体验的同时，也不可忽视安全的重要性。目前行业快速发展中也暴露出一些涉及产品、信息安全的问题或隐患，引发了政府管理层和行业的高度重视。

“2014 必将成为移动支付的发展元年，移动支付目前暴露出的这些问题，不会成为其发展的障碍。恰恰相反，这些问题的暴露有利于互联网金融秩序的构建，会对产业发展和行业规则提出一些约束和规范，长远来看是好事。”腾讯副总裁丁珂说。

根据腾讯移动安全实验室最新发布的手持支付安全报告，当前手机购物支付类 APP 下载量迅猛增长，但由于病毒的泛滥，移动支付安全也面临着不小的挑战。腾讯手机管家一季度截获手机病毒包数 143945 个，感染手机病毒用户数达到 4318.81 万。其中，电商类 APP 下载量和该类别感染的病毒包数均排名第一。

与会专家认为，安全问题已成为 IT 企业决战移动互联网和行业破局的关键因素。事实上，目前行业正越来越认识到这一问题的重要性，百度、阿里巴巴、腾讯等为代表的 IT 企业都在加强各自在移动互联网及移动支付领域的安全投入和布局。

在此次大会上，百度移动安全总经理张磊表示，当前移动金融还处于起步阶段，用户自身的安全意识还有待提高，这就需要各界一起努力，为用户提供一个健康的移动金融环境。据悉，今年 4 月，百度推出了“安全支付亿元保赔计划”，手机用户若遭遇手机病毒恶意扣费、账户密码被窃并造成经济损失的，可获得全年最高 10 万元的全额赔付。

在产业链合作方面，腾讯手机管家与产业链上的芯片厂商、手机厂商、电子市场等联合构建了移动互联网安全联盟，为用户提供手机购买、使用过程中

的安全防护。据悉，在提供基础安全产品和服务的同时，腾讯率先提出了安全开放的思路，推动建设互联网安全开放平台，共建移动支付产业链生态。

“开放、共享、联合是网络安全的重要基础。从长远看，构建安全的移动互联网生态系统，产品创新和产业链合作必须两手一起抓。”丁珂说。

（来源：新华社 文/周文林）